



## 塘里坑发现 大小两条瀑布 瀑急声壮 ,长年不断水 还有洞边瀑的奇特景观

2015年12月9日 星期三

编辑 章芳敏 电话:87138753 Email:614086744@qq.com

几天前 象珠镇塘里坑村村民徐爱杰告诉我们,飞流直下三千尺 疑是银 河落九天 的景象 在他们村附近的山上就可以欣赏到。本月3日和上月15 日,永康新发现 栏目记者先后走进塘里坑村附近的深山中,找到了两条鲜为 人知的瀑布。

## 溪边有棵860多年前留下的大樟树

我们从塘里坑出发,沿着小溪 一路向前。几分钟后,一棵大樟树 闯入眼前 树前还摆着一个香火 炉。徐爱杰介绍 这棵树已有860 多年的历史,比这个村的历史还 要早。村民们管这棵树叫 娘 认 为这棵古樟树能给村子带来福 气。十几年前,这棵树曾一度 枯 死。没想到过了几年这棵树又 活了过来。

我们发现,这棵树主干非常 粗大,要四五个成年人才能环 抱,枝叶也很茂盛。树旁边的小 溪随着地势下降跌落,形成一条 一米多高的小瀑布 溪水清澈见 底。徐爱杰说,夏天在树下也晒 不到太阳。这里空气好,有山有 水。天气好时,有很多人来这里

车子开到山脚后,我们便下 车爬山。山脚的道路两旁都是茂 盛的茅草。我们一边用手护着头 部,一边俯身向前。上山的道路 没有想象中好走,加上前夜刚下 过雨 雨水还没有干 不一会的工 夫 ,我们身上都沾满了水。

不久 我们看见前面有座小桥, 但是桥下没有水。这里都没水的, 山上会有瀑布吗?我们疑惑。放心 好了 山上的瀑布常年都不断水的, 哪怕是旱季 也都有水呢。徐爱杰 的话打消了我们的疑虑。

果然,没走一会,我们就听到 了 哗哗 的水声 但因为茅草太茂 盛 ,我们只听到水声却看不到水 流。

## 楼业瀑布 藏身大山之中

我们循着水声一路走着,前 面突然出现一块大岩石 岩石上 面盖满了茅草,似乎已经无路可 走了。徐爱杰带着的柴刀这下派 上了用场。只见徐爱杰拔出身后 的柴刀,三下两下就把茅草砍掉 了,前面出现了一条路。我们战 战兢兢地爬过岩石 继续往上走。

跨过岩石后,我们发现前面 的路比之前的要陡很多,地上都 是碎石,走路要格外小心。我们 互相之间拉大了距离,以免前面

一位成员脚下的碎石滑落,砸伤 后面的人。

哇 ,这个水好清!当看到眼 前这一泓清泉时,我们不约而同 地叫了起来。徐爱杰告诉我们, 看到这个小清泉时 就说明我们 快到了。爬了近半个小时,我们 都感到累了。但看到这清澈的水 后,我们更加想要快点看到瀑布

随着水声越来越大,拐过一 个弯,一条瀑布就出现在我们面

前。徐爱杰说:我们到了,就是 这条瀑布。我们叫 楼业瀑布。

只见眼前的瀑布有三四十米 的落差 溪水从高大的石壁缺口 急泻而下,形成了飞流直下的 景象。石壁下的溪水积成小潭, 清澈见底。我们打趣道:如果潭 里有鱼的话 ,那该多美!

由于那两天下过雨,瀑布的 水量多了一些 瀑急声壮 飞泻的 瀑布如飘动的白练 水汽重重 十 分壮观。

## 蝙蝠洞在下雨天成 水帘洞

正当大家沉醉在大自然的 神奇之中时,徐爱杰说:其实我 们这里不止这一条瀑布 ,离这里 两三公里远的山上还有一条瀑 布。就是你们15日那天看到过 的那条瀑布,旁边还有一个洞

11月15日 我们去塘里坑探 寻 虎踪 。走到离牛角尖还有

20多分钟的路上,我们在蝙蝠洞 旁看到了一条瀑布。

其时,我们发现洞口顶上的 岩石壁上不断地有水滴下来。如 果水流再大一点 ,是不是可以形 成一个水帘洞呢?徐爱杰说:这 个洞也是长年不断水的。如果连 续下几天雨的话,洞口顶上岩石 壁流下来的水也就越多,远远看

去很像一个水帘洞。

徐爱杰所说的瀑布在离蝙蝠 洞洞口不到两米的东侧,落差大 约10多米。虽然没有 楼业瀑 布 壮观 但涧与瀑相邻 洞边瀑 , 瀑下洞 ,且深藏山中 ,这样奇特的 景观,在永康也是独一无二的。 这也是牛角尖下的一大神秘之







□记者 陈凯璐 周灵芝 杨成栋